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2ATA DA 9 SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA (CONSIC) DA 

3DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JIEQUITINHONHA E MUCURI, 

4REALIZADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, EM 27/11/2013. 
5 
6 Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e sete do mês de novembro do ano de dois mil e 
7treze, na Sala de Reuniões do prédio da Reitoria, verificado o quorum, tem início a nona sessão do 
8Conselho de Integração Comunitária(CONSIC), realizada em caráter ordinário, conforme 
9convocação datada de 12/11/2013, sob a presidência do Sr. Vice-Reitor da UFVJM. Prof. Donaldo 

lORosa Pires Júnior, e contando com as presenças dos Conselheiros: Prof.' Ana Catarina Perez Dias 
- 

11 Pró-Reitora de Extensão e Cu1turaIUFVJM; Prof.' Rosana Passos Cambraia 
- Representante docente, 

12da UFVJM; TA Juliana Moreira Silveira - Representante Suplente dos servidores técnico-
1 3administrativos da UFVJM. Acadêmico Paulo Henrique Lacerda Gonzaga - Representante Discente, 
14Sr. Arilton Praxedes Evangelista - Representante do Instituto dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
15 Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE, Sr. Vander Luis Silva - Representante da Federação das 
1 6Associações Comerciais e Empresariais do Estado de Minas Gerais - FEDERAMINAS. Foram 
1 7justificadas as ausências dos seguintes Conselheiros: Prof! Melissa Monteiro Guimarães-
18 Representante docente, da UFVJM, do Sr. Cesário Matias de Almeida Júnior - Representante da 
1 9Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais - SER. Não participaram da presente sessão os 
20representantes das seguintes entidades: AMAJE, AMBAJ, AMUC, IDENE, Sind-UTE, FECAJE, 
21 AMEJE, MESOVALES, Sind-Saúde e Representantes das Populações Indígena e Quilombola. 
221nicialmente, o Presidente do Conselho, Prof. Donaldo Rosa Pires Júnior cumprimenta a todos e 
23declara aberta a sessão. Em seguida faz um relato da expansão por que passa a UFVJM, referindo-se 
24aos novos campi de Unaí e Janaúba e dos outros 4 prováveis campi, Capelinha, Almenara, Araçuaí. 
25estes no Vale do Jequitinhonha e Nanuque. no Vale do Mucuri. Prosseguindo, todos se apresentam e 
26fazem suas considerações. Na oportunidade o Sr. Vander Luis Silva-Representante da 
27FEDERAMINAS fala da importância da interação FEDERAMINAS e UFVJM e informa que 
28doravante participará das sessões. Em seguida coloca em discussão e votação a ata da sessão anterior 
29já do conhecimento de todos. A Prof' Rosana solicita que seja esclarecida a sua fala na reunião 
30anterior no que se refere a bolsas para discentes. Segundo ela na ocasião manifestou sua preocupação 
31quanto aos critérios adotados nos editais. Vários alunos ficariam impossibilitados de participar 
32devido a exigência da nota. Cita exemplo de alunos seus que fizerem projetos e não puderam 
33participar por terem Coeficiente de Rendimento Acadêmico (CRA) abaixo de 60 (em geral devido a 
34carga estressante de disciplinas como o cálculo e química). Segundo ela, alunos mais carentes, ficam 
35com bolsas de menor valor no início do curso. O Sr. Presidente diz que, na maioria das vezes, estas 
36exigências são feitas pelos próprios órgãos de fomento. Segundo a Prof.' Ana Catarina, as questões 
37rcferentes a extensão passam primeiramente pelo COEXC. Foi pensada a possibilidade da retirada do 
38coeficiente, no entanto, foi mantido por entenderem que com ele, o aluno seria mais comprometido. A 
39Profa Rosana informa que solicitará esta alteração junto ao COEXC, por meio do CONSIC. O Acad. 
40Paulo Henrique pergunta se não seria possível aumentar o CRA do aluno que participa de projetos de 
41pesquisa e extensão. O Sr. Presidente informa que regimentalmente não é possível. O Sr. Vander diz 
42que este poderia ser um critério de desempate entre alunos que quisessem concorrer às bolsas. Após 
43discussão o Sr. Presidente coloca em votação a ata da 8' sessão sendo a mesma aprovada com a 
44inclusão dos esclarecimentos feitos pela Prof Rosana. Logo após faz a leitura do Expediente, que 
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45coiistou dos seguintes assuntos: CORRESPONDÊNCIA: RECEBIDA: 1- Ofício n°. 022/DCE, de 
4617/10/2013, informando representação discente da graduação junto ao CONSIC. EXPEDIDA: 1- 
47Moção de repúdio ao atentado aos Professores da EFA de Jacaré. PAPELETAS: 1- Papeleta n.°  
4809/CONSIC, de 08/07/2013, autorizando lavar portaria designando os Senhores: Leonardo Soeiro 
49Pinheiro e Luiz Carlos Mendes Santiago, como Representantes, Titular e Suplente respectivamente, 
50do CONSIC, junto ao Conselho Universitário(CONSU); 2- Papeleta n.° 10/CONSIC, de 23/10/2013, 
51 autorizando lavar portaria designando o Acadêmico abaixo relacionado integrante do Conselho de 
521ntegração Comunitária/UFVJM, com mandato de um ano. No momento o Sr. Arilton pergunta sobre 
53o andamento da situação e quanto as providências tomadas por se tratarem de professores amigos 
54seus. O Sr. Presidente informa que a presente Moção foi encaminhada à Delegacia da Cidade de 
55Araçuaí, com ampla divulgação. O Sr. Arilton solicita que uma cópia do documento seja 
56encaminhada novamente aos Membros. E pensada a possibilidade de reiterar a solicitação. 
57INFORMES: 1- Proposta da Lei da Extensão —A Profa  Ana Catarina faz um relato sobre o conteúdo 
58da referida lei. Segundo ela o documento foi discutido no Fórum de Pró-Reitores no qual é proposta a 
59expansão da concessão de bolsas para outros segmentos. Hoje na Extensão a bolsa é concedida 
60apenas para discentes, diferente da Pesquisa que técnico-administrativos e colaboradores externos 
61 podem concorrer. Acrescenta que foi discutida no fórum a possibilidade de recurso do FNDE visando 
62regulamentar as bolsas por meio de projeto de lei de extensão. Informa que disponibilizará para todos 
63os Conselheiros, via correio eletrônico, a proposta da citada lei. Concluindo a Professora relata que a 
64UFVJM sediou em Diamantina o Fórum Sudeste de Pró-Reitores de Extensão, ressaltando, na 
65oportunidade, o sucesso do evento. 2- Semana Envolver 2013 - Inicialmente o Sr. Presidente fala da 
661rnportância da Cidade de Nanuque, hoje sediando a Semana Envolver, como Polo da EAD e como 
67parceira da UFVJM. Em seguida fala sobre os esforços da Reitoria para o avanço da EAD, hoje sob a 
68responsabi1idade da Vice-Reitoria. Cita ainda a inclusão da Cidade de Nanuque no Plano 
691)esenvolvimento Institucional(PDI), como provável sede de um novo campus da UFVJM, caso seja 
70aprovado pelo Governo Federal. A Prof.' Ana Catarina fala das dificuldades enfrentadas para a 
71 realização do evento devido a distância. Como pré estabelecido, neste ano o evento seria realizado 
72em cidade do Vale do Mucuri. Assim, após verificar dentre os municípios aquele que ofereceria 
73rne1hor estrutura para sua realização, foi eleita a Cidade de Nanuque. Este ano, segundo a Professora, 
74o evento terá um fluxo de aproximadamente 400 participantes, com oferecimento de 37 cursos. O Sr. 
75Presidente fala da importância das comunidades na divulgação das ações da Universidade. Cita como 
76exernp10 o SASI. A proposta da UFVJM é de realizá-lo em várias cidades dos Vales do Jequitinhonha 
77e Mucuri, ressaltando neste caso a importância da divulgação por parte dos Membros do CONSIC. O 
78Sr. Arilton diz que, como coordenador de escola técnica recebe alunos de aproximadamente 25 
79rnunicípios, geralmente alunos bem selecionados, o que proporcionaria, neste caso, uma divulgação 
80mais abrangente das ações da Universidade, principalmente as de processo seletivo, solicitando na 
81 oportunidade propostas dessas ações para repassá-las aos alunos. O Sr. Presidente informa que outra 
82forma de divulgação das ações da UFVJM é o Evento "Universidade de Portas Abertas"(UPA). O Sr. 
83Wander propõe, via FEDERAMII'IAS/SEBRAE, repassar aos Municípios de Araçuaí, Almenara, 
84Medina, por terem estas Cidades representação destes órgãos. Neste momento o Sr. Wander fala da 
85fa1ta de identificação da UFVJM na Cidade de Teófilo Otoni, o que dificulta as pessoas visitantes sua 
86localização. Sugere que sejam colocadas placas de identificação, sendo outra forma de divulgação. O 
87Sr. Presidente informa que esta é uma atribuição da Prefeitura local, não podendo a UFVJM intervir. 
88Para esta atuação externa necessitaria de parcerias, ocasião em que o Sr. Wander propõe ajudar nesta 
89tarefa por meio da FEDERAMINAS. Em seguida o Acad. Paulo Henrique reitera posicionamento já 
90apresentado em reunião anterior sobre a situação dos estudantes. Segundo ele, a participação dos 
91 acadêmicos fica restrita somente aos apresentadores de trabalho. Este entende que poderia estender 
92esta participação a um número maior de estudantes o que proporcionaria um conhecimento maior dos 
93 Vales. A Prof.' Ana explica que antes tinha um ônibus para apresentadores e um micro-ônibus para 
94participantes, com o aumento das oficinas ficou dificil vaga para participantes. Acrescenta que no 
95ônibus de Teófilo Otoni faltaram vagas para apresentadores. Esclarece que não há proibição para 
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96inc1usão no transporte dos participantes, faltam vagas. Fala ainda da orientação da Auditoria Interna 
97de levar somente aqueles estudantes que atuarão no evento, não dando margem para comentários de 
98que há gasto de dinheiro público com turismo. Em seguida o Acad. Paulo Henrique faz um relato de 
99suas experiências durante participações em Semanas Envolver. Concorda que os estudantes devam 

1 00trabalhar e participar politicamente das discussões, reiterando sua fala de 2012, quando sugeriu que 
lülpara os eventos deveriam chamar os Representantes Estudantis para obter maior ajuda. Dando 
102continuidade à sessão, o Sr. Presidente inicia a apreciação dos ASSUNTOS DA PAUTA: 1. III 
1 03Semana da Integração do Ensino, Pesquisa e Extensão (SINTEGRA) - A Prof. a.  Ana Catarina 
104ressalta que a PROEXC estará a frente da realização do Evento. Foram propostas as datas de 21, 22 e 
10523 de maio de 2014, para a realização da Semana, que terá como terma central: "Universidade em 
106Rede: Universidade Pública e Formação Básica". Na oportunidade a Professora solicita que sejam 
1 07enviadas à PROEXC, sugestões de palestrantes para o evento. São lembrados no momento os nomes 
108de várias pessoas, dentre elas, os de Maria Helena Chauix e Cristóvão Buarque. 2- Concessão anual 
1 09da medalha Teófilo Otoni: possibilidade de eventualmente o CONSIC participar da indicação 
11 Ode nomes que devem ser indicados pela UFVJM para receber a comenda (2 nomes no ano) 

- O 
111 Sr. Presidente faz um relato do evento. Informa que neste ano o entrega das medalhas acontecerá na 
11 2Cidade Administrativa, em Belo Horizonte, onde estará representando a UFVJM. Acrescenta que o 
113 Reitor da UFVJM tem acento no evento para indicar 2 nomes para possíveis recebedores da medalha. 
1 14No entanto, diz que o Prof. Pedro Angelo, Reitor da UFVJM, irá, no próximo ano, delegar esta 
11 5competência ao CONSIC. Assim, sugere que os Conselheiros vão pensando em alguns nomes para 
116que em meados de junho a Reitoria possa fazer o envido dos mesmos ao Governo. Acrescenta que os 
11 7nomes devem ter histórico, papel relevante junto às comunidades e também interação com a UFVJM. 
11 8OUTROS ASSUNTOS: 1- O Sr. Presidente fala da realização de concurso publico destinado ao 
11 9provimento de cargos da carreira técnico-administrativa da Universidade, sendo o período de 
1201nscrição do dia 18 até o dia 29 próximo, sendo disponibilizadas 53 vagas. As provas serão realizadas 
121 nos campi de Diamantina, Teófilo Otoni, Janaúba e Unaí. Na oportunidade repassa um edital do 
1 22referido concurso para divulgação entre os Conselheiros. 2- O Acad. Paulo Henrique, integrante do 
123projeto "Papo que Vale", sendo este um projeto de extensão da UFVJM, e responsável pela 
124articu1ação externa do projeto, relata as dificuldades encontradas para a realização do trabalho, 
1 25devido a falta de estrutura telefônica. Anteriormente utilizava o telefone da Pró-Reitoria de Extensão, 
1 26no momento não está sendo possível, considerando que aquela Pró-Reitoria possui apenas uma linha 
1 27para atender todas as demandas do setor. O Sr. Presidente informa que, como responsável pela DTI, 
128está fazendo um levantamento para implantação do sistema VOIP em toda a Instituição, assim haverá 
129um aumento do número de telefones da Universidade. Informa que esta substituição do sistema de 
130te1efonia analógica para digital talvez possa acontecer no dia 03 de janeiro de 2014. Concluindo, o 
131 Acad. Paulo Henrique solicita um local de onde ele possa dar continuidade ao trabalho de elaboração 
132da próxima edição. O Sr. Presidente solicita que o Acadêmico o procure nos próximos dias na Vice-
1 33Reitoria para encontrar uma solução para o problema. Com  a palavra a Prof.' Rosana fala do teor do 
134Art. 30  do Regimento do CONSIC, que trata das suas atribuições, onde consta que as decisões do 
135CONSU(Resoluções) deverão ser encaminhadas aos Membros do CONSIC. Assim sugere o envio de 
136e-mail para os novos Conselheiros informando local das publicações das Resoluções na página da 
137UFVJM. O Acad. Paulo Henrique sugere ainda que sejam repassadas aos Conselheiros, as decisões 
138do CONSU. O Sr. Presidente informa que o CONSIC tem um representante junto ao CONSU, 
1 39atua1mente, o Sr. Leonardo Soeiro Pinheiro, sendo esta uma atribuição deste representante.Em 
140seguida, não havendo mais assunto a ser discutido, o Sr. Presidente agradece a presença de todos e dá 
141por encerrada a presente sessão, da qual lavrei a presente ata que vai devidarnente assinada por mim 
142e, depois de aprovada, pelo Sr. Presidente. Diamantina, 27 de novembro de 2013. —x-x-x-x-x-x-x-x- 

144 Hélida Maria Martins Lopes Prof. Pedro Angelo Almeida Abreu 
145 Secretária Presidente do CONSIC 
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